Коррекции грамматических ошибок в устной иноязычной речи учащихся с задержкой психического развития.
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      Эффективность обучения детей с задержкой психического развития в классах выравнивания обеспечена адекватными условиями, особой учебной программой, коррекционными приемами и методами обучения и воспитания. Совершенствование учебно-воспитательного процесса для таких детей связано с необходимостью адаптации учебных программ при сохранении общего цензового объёма содержания обучения. При адаптации программы основное внимание обращается на овладение детьми практическими навыками и умениями, уменьшение объёма теоретических сведений.   
           Специфика обучения иностранному языку в классах с ЗПР предполагает большое количество игрового занимательного материала и наличие опор, необходимых для усвоения лексических, грамматических и синтаксических структур (зрительно-игровые опоры по системе Шаталова). Они могут быть применены в любом упражнении при фронтальной и индивидуальной работе.

            В условиях системно-деятельностного подхода необходимо изучение, освоение и  внедрение в учебный процесс современных образовательных технологий, одним из которых является профилактика грамматических ошибок и скорейшее    свертывание    правилосообразных   действий,    последним    звеном которого является выработка сигнальных приемов коррекции. 
Основная задача коррекции грамматических ошибок (КГО) в ходе выполнения речевого задания состоит в том, чтобы с помощью специальных сигналов способствовать обучению учащихся грамматическим действиям, что предполагает управление процессом их свертывания. Одни и те же сигналы могут служить как предупреждению ошибок и направлению мысли на их предотвращение, так и исправление после допущения ошибки, что дает основание говорить о единстве профилактики и коррекции грамматических ошибок в речи учащихся.
Сигналы не должны представлять собой подсказ правильного варианта в готовом виде, а стимулировать мыслительные действия учащегося по выбору правильной формы, ее конструированию, размещению компонентов предложения и т.д. Постепенно более развернутые сигналы должны уступать место более свернутым вплоть до простого сигнализирования о том, что допущена ошибка.
Осознание учащимися пользы от такого вида КГО в ходе их речевого общения происходит через занимательность приемов сигнализации, дифференцированный подход к ошибкам и к уровням освоенности данного вида речевого задания. Все это дает основание считать, что КГО может быть обеспечена высокой мотивацией использования сигнальных приемов КГО. Дифференцированный подход к КГО в ходе речи учащихся должен заключаться в следующем:
а)   сигнальная коррекция применяется только после того, как с помощью собственно обучения грамматике и всего предыдущего обучения вообще достигнут определенный минимальный уровень правильной речи;
б) сигнальные приемы КГО применяются, когда вид речевого задания в основном  освоен;  когда это  условие  отсутствует,  прерывание  учащегося  с помощью    даже    оптимизированных    сигнальных    приемов    может    иметь отрицательное значение;

в) в любом случае в КГО в ходе речевой деятельности учащихся рекомендуется соблюдать определенное профилирование, т.е. следует отобрать 1-2 вида основных, наиболее часто встречаемых (устойчивых) ошибок и сосредоточить сигнальную коррекцию на них, оставляя другие ошибки временно неисправленными, или же, исправляя их простым подсказом правильного ответа.
 Восприятию и использованию коррективных сигналов надо специально обучать, что лучше всего осуществляется в специальном звене тренировки, предшествующем выполнению речевого задания.

Профилактика грамматических ошибок и их коррекция с помощью сигнальных приемов оказывает положительное воздействие на формирование грамматических навыков и существенно сокращает сроки их формирования, если мы учитываем характер грамматического материала, тип устной речи: монолог, диалог, психолого  – педагогические характеристики учащихся, особенности темы.

В условиях коррекционно-развивающего обучения необходим поиск более эффективных путей внедрения различных видов  сигнальных приемов средствами стимулирования мотивации школьников в  процессе обучения, в изучении индивидуального и дифференцированного подхода к КГО в устной речи учащихся. 
